CONSEIL D’ECOLE MATERNELLE DU MAIL 

Du 15 OCTOBRE 2015

Etaient présents au conseil d’école 17h/20h30
Enseignantes:

Marie-Pierre PEYROU, directrice
Mme ORACZ Crystel

Mme SALE Françoise
Mme TRIAU Catherine
Mme LAPORTE Brigitte
Mme JEAY BIZOT Brigitte
Mme CHAUDANSON Laure
Mairie :

Mme CASTEL Christelle (élue aux affaires scolaires)
Mr ORLO Denis (responsable service jeunesse)
Mme BRAUD Anaïs (service jeunesses,responsable maternelle ALSH)
Mme JORITE Nathaëla ATSEM
Mme CONTRERAS Tania ATSEM
Parents :

Mme ALBINET Stéphanie (FCPE)
Mme AUTEROCHE Marie-Agnès (FCPE)
Mme RODRIGUEZ Céline (FCPE)
Mme MEALLIER-MONTI Violène (FCPE)
Mme RECHICHI Brigitte (PEEP)
Mme CORDIEZ Frédérique(PEEP)
Mme CABANES Céline(PEEP)
1. Présentation de l’équipe
Mme Marie-Pierre Peyrou , enseignante en PS, classe 3, complétée par Mme Armelle Anne 
Atsem : Florence Bourlon
Mme Crystel Oracz, enseignante en PS, classe 1, complétée par Mme Catherine Vallet
Atsem : Corinne Bakhli
Mme Françoise Sale, enseignante en MS, classe 5
Atsem : Christelle Plat
Mme Catherine Triau, enseignante en MS, classe 4
Atsem : Marie Soleille
Mme Brigitte Jeay Bizot, enseignante en PS-MS, classe 2

Atsem : Nathaëla Jorit
Mme Brigitte Laporte, enseignante en GS, classe 6
Atsem : Odile Vallet   - 30 élèves
Mme Laure Chaudanson, enseignante en GS, classe 7, complétée par Mme Catherine Vallet
Atsem : Tania Contreras - 30 élèves
-Madame Catherine Vallet vient d’être nommée comme remplaçante sur le poste de la personne qui complète Mmes Oracz et Chaudanson. un jour par semaine. 
-Le temps administratif de la directrice est effectué le lundi. C’est donc le jour à privilégier si on désire la rencontrer. 
-ATSEM : Suite à une demande de disponibilité de Fabiola, c’est Florence qui est nommée pour une année sur le poste.

Cette année les ATSEMs ont changé de classe et donc d’enseignante. (cf ci-dessus)
2. Vote du règlement intérieur
L’ensemble des personnes présentes valide le règlement intérieur. (cf pièce jointe)

Les points abordés sont notamment ceux des retards et du protocole d’urgence.

-Lorsque un enfant est en retard le matin, il devra systématiquement se rendre dans la classe de la directrice pour pouvoir accéder à sa classe afin qu’une ATSEM puisse le prendre en charge.

-Pour les enfants dont les parents arrivent trop tard le soir, la police municipale et la responsable du service scolaire seront appelées afin de prévenir les parents.  Si ceux-ci sont injoignables, la gendarmerie sera alors alertée pour partir à leur recherche.
Un rappel a été fait aux parents afin de leur demander de respecter scrupuleusement les horaires pour le bien être des enfants.

-Concernant le protocole d’urgence, si un enfant est jugé blessé le 15 ou le 18 sont appelés et un autre adulte s’occupe de l’enfant le temps que les secours arrivent. Les adultes ne peuvent pas accompagner les enfants dans le camion de pompiers ou des urgences. 
-Aucun médicament n’est délivré aux enfants s’ils n’ont pas un PAI.

Les seuls soins autorisés sont ceux au savon de Marseille ou héxomédine avec des compresses stériles. 

3. Point mairie

Travaux :

-La cantine a été repeinte cet été avec la mise en place d’un système de réduction de bruit qui s’avère à l’usage être efficace.

-Les bancs de la cour ont été repeints.

-Chaque classe est dotée d’un ordinateur et les vélos ont été révisés.

Demandes :

-Une réparation du sol mou de la cour de récréation.

- Un jeu de cour en remplacement d’un arbre mort (en fonction des contraintes d’accès liées aux pompiers pour la halte garderie).

-Du mobilier pour chaque classe, les niveaux de certaines classes ayant changé, le mobilier  a été modifié  pour s’adapter à la taille des élèves pour cette nouvelle année. 
-Un lieu de stockage pour pouvoir ranger le mobilier scolaire d’une année sur l’autre et pour l’échanger avec les autres écoles.
-La climatisation et des stores plus que nécessaires dans les classes 2 et 6 qui ne peuvent pas ventiler leurs classes dès les premières chaleurs.

Pour le budget de noël :

Il est prévu d’offrir un livre par enfant et des cadeaux communs pour la classe et la cour, et notamment, de remplacer les roues cassées de la cour par des jeux de construction et des grands tricycles.
Horaires :

La modification des horaires depuis l’an dernier et la modification des rythmes scolaires se sont globalement bien mises en place. Cependant, l’école de Plantier propose de basculer ¼ d’heure du matin à 11h30 vers l’après-midi; sur la base de la même amplitude horaire mais réparti différemment. 
Le conseil des maîtres du Mail s’est prononcé pour en majorité. Cependant les parents d’élèves ont demandé que si changement il devait y avoir qu’il ne s’opère pas avant la rentrée prochaine. Les parents d’élèves FCPE ont rappelé qu’une ouverture à 8h20 serait la bienvenue afin de faciliter la communication avec les enseignantes que beaucoup regrettent avoir perdue. 
Tous ces sujets seront discutés au prochain conseil d’école ainsi que dans les autres conseils d’école de Venelles. 
Les parents d’élèves ont demandé un assouplissement de la mise en place du plan vigipirate. La mairie nous annonce qu’il devrait avoir lieu après les vacances de Toussaint. 
Agents municipaux (ATSEM) :

Nous avons revu le rôle des ATSEM, leur emploi du temps et la répartition.

-Nous avons noté certains problèmes liés à l’accueil des enfants le matin et à leur récupération le soir. Le matin, va et vient incessants de l’ATSEM qui récupère les enfants tandis que les parents attendent parfois un certain temps qu’on vienne chercher leur enfant. 
Ces problèmes devraient disparaître prochainement avec un assouplissement du plan vigipirate.

-Les ATSEM ne sont remplacées qu’au bout d’un mois d’absence et il faut deux absentes pour qu’il y ait un remplacement. Cependant une ATSEM n’est pas liée à une classe, elle peut très bien faire des remplacements dans l’école. Actuellement une personne remplace 2 ATSEM absentes ce qui perturbe fortement le fonctionnement de toute l’école. 
-L’école et les parents d’élèves proposent de créer un poste d’ATSEM supplémentaire pour l’ensemble des 5 écoles venelloises qui permettrait de remplacer des absents et d’aider à la vie de l’école. Elle pourrait éventuellement être aussi AVS (Assistante de Vie Scolaire pour les élèves présentant un handicap). Mais la mairie met en avant un problème de budget et qu’il est difficile d’envisager une création de poste à temps plein. 
Activités périscolaires :

-Nous notons une très bonne coopération avec l’équipe mise en place et l’école. Il y a une forte hausse de la fréquentation sur l’école du MAIL avec 49 enfants au maximum. Peu d’enfants partent à 16h20. 
L’encadrement représente 1 personne pour 14 élèves avec chaque semaine deux intervenants extérieurs qui viennent enrichir les activités déjà proposées. (ex : yoga). Lorsque le nombre maximum est atteint les élèves en plus vont au Centre pour participer aux activités. 
-Les enfants choisissent leur thème et tournent ensuite à tour de rôle pour que tous puissent connaître de nouvelles activités.

-Un rappel est fait concernant les inscriptions, celles-ci ne sont pas forcements trimestrielles puisque les enfants peuvent être inscrits d’une semaine sur l’autre, si il y a de la place en prévenant le mardi pour la semaine d’après.

- Les parents d’élèves seraient favorables à une sortie des enfants à 17h00 (entre les 2 activités) mais ce n’est pas possible pour des questions d’organisation : activités prévues pour un certain nombre d’enfants qui ne pourraient plus se faire.
- Des bacs pour ranger les vestes ont été demandé  par les parents d’élèves et devront rapidement être mis en place.

De même que les tableaux d’affichage qui vont être installés afin de clarifier les informations pour les parents.
- Un COPIL (un comité de pilotage) est prévu avec une personne de la mairie, de l’ALSH, de l’école, et un représentant de parents d’élèves de chaque fédération à la rentrée pour faire un point à mi-année.

- Paiement de l’ALSH (activités périscolaires) par anticipation : il faudra donc que chaque famille demande le remboursement (sous forme d’avoir) au service jeunesse avant la fin de l’année civile. 
Système d’inscription : 

Les parents d’élèves regrettent un système trop lourd pour les familles, les écoles et le personnel de la municipalité : 2 lieux d’inscription/ désinscription, des horaires différents (avant le mardi pour l’ALSH, avant le vendredi 11h pour la cantine et la garderie). De plus il faut indiquer chaque matin si son enfant sera présent aux différents « temps mairie ». 
La mairie indique que ce sont pour des raisons d’organisation et d’encadrement : nombre de repas à fournir, taux d’encadrement très strict en ALSH. La mairie va réfléchir au moyen d’assouplir le système, en permettant éventuellement de ne plus cocher le matin pour la garderie. La mairie réfléchit à l’utilisation d’un logiciel qui permettrait une simplification dans les prochaines années. 
Cantine :

-La cantine regroupe les écoles du MAIL, du Centre et de Pagnol.

-Le prix est de 3.35€ et de 5€ en occasionnel. Les menus sont disponibles pour les parents sur le site de la mairie de Venelles.

-D’une manière générale, la cantine est en nette hausse de fréquentation.

Les mardi et jeudi sont surchargés et nous arrivons au maximum de la capacité d’accueil ces deux jours, il est demandé aux parents si ils le peuvent, de récupérer leurs enfants ce jour là pour laisser la place à ceux qui n’ont pas le choix. 
- Les enfants apprécient les repas élaborés par la société Garig qui les fournit depuis la rentrée. Quelques enfants se sont plaints de la faim lorsque le plat principal était composé de légumes et de protéines. Mme Cwiek-Munoz a expliqué qu’effectivement il avait fallu augmenter les quantités pendant les vacances et les mercredis lorsque les enfants vont au centre aéré. Elle a aussi demandé qu’un peu de féculents accompagnent les légumes dont les enfants sont peu friands. Il a été remarqué que les enfants de maternelle mangeaient mieux les légumes que ceux d’élémentaire.
4. Projet de l’école

   
      Activités des classes :

Les activités prévues cette année se regroupent autour de la chorale, des contes et de sorties au parc des sports et à la bibliothèque.

Le calendrier sera transmis par Mme la Directrice. 

Projet d’école :


Le thème central cette année est la citoyenneté avec un ABCDaire de bonne conduite. 
APC  (Activités pédagogiques complémentaires):

Pour les petites sections, l’accompagnement se fait surtout au moment de la cantine et des siestes en début d’année. 

Pour les moyennes et grandes sections cela passe par un soutien en classe. Les élèves sont pris en petit groupe une trentaine de minutes lors de la pause méridienne, une ou deux fois par semaine.   
Questions diverses :

- Changement de photographes cette année, avec la photo prévue en avril pour laisser le temps aux petites sections de savoir se « tenir » et pour avoir un joli décor en extérieur.

-Pour la communication avec les parents sur le travail des élèves, des cahiers de liaison ont été mis en place en PS et dans d’autres classes. Il est important que les parents ramènent rapidement le cahier pour que l’information puisse circuler.
- rencontre parents-professeurs : Les professeurs des écoles rappellent aux parents qu’ils sont toujours disponibles pour des rendez-vous si cela est nécessaire.

-Les parents d’élèves sont satisfaits de l’accueil de leurs enfants et félicitent l’ensemble du corps enseignant et les atsems pour ce bon début d’année malgré des difficultés dues à la nouvelle organisation. 
